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SİRKÜLER SAYI: 2023/028                                                   12.01.2023  

 

 

BAZI KRİTERLERDE BİR ÖNCEKİ YILA GÖRE %20 ARTIŞ 
SAĞLAYAN AR-GE VEYA TASARIM MERKEZLERİNDE CARİ YILDA 
YAPILAN HARCAMALARIN BİR ÖNCEKİ YILA GÖRE ARTIŞ 
TUTARININ %50’Sİ KADAR İLAVE İNDİRİM UYGULAMASI 31.12.2028 
TARİHİNE KADAR UZATILMIŞTIR  
 

5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında 

Kanunun “İndirim, istisna, destek ve teşvik unsurları” başlıklı 3. Maddesinde aşağıdaki 

düzenleme yer almaktadır.  

 

“Cumhurbaşkanınca belirlenen kriterleri haiz Ar-Ge merkezlerinde ayrıca o yıl yapılan 

Ar-Ge ve yenilik harcamalarının bir önceki yıla göre artışının yüzde ellisine kadarı; 

Cumhurbaşkanınca belirlenen kriterleri haiz tasarım merkezlerinde ayrıca o yıl yapılan 

tasarım harcamalarının bir önceki yıla göre artışının yüzde ellisine kadarı yukarıdaki 

esaslar dâhilinde indirim konusu yapılabilir. Belirlenen kriterlere göre kanuni hadler 

içerisinde oranları ayrı ayrı veya birlikte farklılaştırmaya Cumhurbaşkanı yetkilidir.” 

 

Bu düzenlemeye istinaden Ar-Ge, yenilik ve tasarım harcamalarının kazancın 

tespitinde indirim konusu yapılması hakkındaki 1/8/2016 tarihli ve 2016/9092 sayılı 

Bakanlar Kurulu Kararı ile düzenleme yapılmıştı.  
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10.01.2023 tarih ve 32069 sayılı Resmî Gazete’de yayınlanan 6652 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile söz konusu uygulamanın süresi 31.12.2028 tarihine kadar 

uzatılmış ve ayrıca kriterlerde yeni düzenlemeler yapılmış ve 2016/9092 sayılı 

Bakanlar Kurulu Kararı yürürlükten kaldırılmıştır.  

 

2016/9092 Sayılı Kararname   6652 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 

 

28/2/2008 tarihli ve 5746 sayılı Araştırma, 

Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin 

Desteklenmesi Hakkında Kanun 

kapsamında kurulan ve aşağıda belirtilen 

göstergelerden herhangi birinde bir önceki 

yıla göre en az yüzde yirmi artış sağlayan Ar-

Ge veya tasarım merkezlerinde, o yıl yapılan 

Ar-Ge ve yenilik veya tasarım 

harcamalarının bir önceki yıla göre artış 

tutarının yüzde ellisi, 31/12/2023 tarihine 

kadar, 13/6/2006 tarihli ve 5520 sayılı 

Kurumlar Vergisi Kanunu’nun 10 uncu 

maddesine göre kurum kazancının ve 

31/12/1960 tarihli ve 193 sayılı Gelir Vergisi 

Kanununun 89 uncu maddesi uyarınca ticari 

kazancın tespitinde indirim konusu yapılır. 

 

a) Ar-Ge veya tasarım harcamasının toplam 

ciro içindeki payı 

b) Tescil edilen ulusal veya uluslararası 

patent sayısı 

c) Uluslararası destekli proje sayısı 

ç) Lisansüstü dereceli araştırmacı sayısının 

toplam Ar-Ge personeli sayısına oranı 

d) Toplam araştırmacı sayısının toplam Ar-

Ge personeli sayısına oranı 

e) Ar-Ge sonucu ortaya çıkan yeni 

ürünlerden elde edilen cironun toplam ciroya 

oranı 

28/2/2008 tarihli ve 5746 sayılı Araştırma, 

Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin 

Desteklenmesi Hakkında Kanun 

kapsamında kurulan ve aşağıda belirtilen 

göstergelerden herhangi birinde bir önceki 

yıla göre en az yüzde yirmi artış sağlayan Ar-

Ge veya tasarım merkezlerinde, o yıl yapılan 

Ar-Ge ve yenilik veya tasarım 

harcamalarının bir önceki yıla göre artış 

tutarının yüzde ellisi, 31/12/2028 tarihine 

kadar, 13/6/2006 tarihli ve 5520 sayılı 

Kurumlar Vergisi Kanunu’nun 10 uncu 

maddesine göre kurum kazancının 

tespitinde indirim konusu yapılır. 

 

 

 

a) Ar-Ge veya tasarım harcamasının toplam 

ciro içindeki payı 

b) Tescil edilen ulusal veya uluslararası 

patent sayısı 

c) Uluslararası destekli proje sayısı 

ç) Ar-Ge merkezlerinde lisansüstü dereceli 

araştırmacı sayısının toplam Ar-Ge 

personeli sayısına oranı 

d) Tasarım merkezlerinde lisansüstü 

dereceli tasarımcı sayısının toplam 

tasarım personeli sayısına oranı 

e) Ar-Ge merkezlerinde toplam araştırmacı 

sayısının toplam Ar-Ge personeli sayısına 

oranı 

f) Tasarım merkezlerinde toplam 

tasarımcı sayısının toplam tasarım 

personeli sayısına oranı 

g) Ar-Ge veya tasarım faaliyeti sonucu 

ortaya çıkan yeni ürünlerden elde edilen 

cironun toplam ciroya oranı 

 

Karar 10.01.2023 tarihinden geçerli olmak üzere yürürlüğe girmiştir. 
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Saygılarımızla,  

 

       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

EK 

6652 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars Denge, Ortak 

eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 

 

Güray ÖĞREDİK  

SMMM 

Mazars Denge, Direktör 

gogredik@mazarsdenge.com.tr
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